

# EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia.

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes; busca el bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escapa a ningún medio por servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; y se hace eco de todas las quejas justas que se le dirigen. La Redacción no se responsabiliza de los artículos que se publican con la firma de sus autores. No se devuelven los originales de artículos o comunicaciones que se nos envían, aunque no se publiquen.

## Baserriciones.

En Granada, un mes.....	175 pta.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de África, un mes.....	175 pta.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de África, un trimestre (pago anticipado).....	450 pta.
En las posesiones españolas de América, un trimestre (pago anticipado).....	450 pta.
En el extranjero, un trimestre (pago anticipado).....	450 pta.
En las posesiones españolas de Ceuta, un trimestre (pago anticipado).....	450 pta.

Fundador y Propietario  
**Luis Seco de Lucena.**

OFICINAS: Reyes Católicos, 8.  
TELÉFONO, 10.

## Inscripciones.

Anuncios.—10 cént. de pesos línea en la 1.ª plana.—25 cént. en la 2.ª.—50 cént. después de la 1.ª.—1 pta. en la 3.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 30 cént. línea en la 1.ª plana, 10 en la 2.ª y 5 en la 3.ª.  
Reservas.—4 pesetas cada inserción a una columna de la 1.ª plana.—2 en la 2.ª.—1 en la 3.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.—A tres columnas en la 1.ª plana, 30 pesetas.—En la 2.ª plana, 20.—En la 3.ª, 15.—En la 4.ª, 10.—En la 5.ª, 5.—En la 6.ª, 3.—En la 7.ª, 2.—En la 8.ª, 1.—En la 9.ª, 0,50.—En la 10.ª, 0,25.—En la 11.ª, 0,15.—En la 12.ª, 0,10.—En la 13.ª, 0,05.—En la 14.ª, 0,03.—En la 15.ª, 0,02.—En la 16.ª, 0,01.—En la 17.ª, 0,005.—En la 18.ª, 0,003.—En la 19.ª, 0,002.—En la 20.ª, 0,001.  
Comunicación.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XXII.

Primera edición del Miércoles 12 de Junio de 1901.

Núm. 12.162.

## Guía de Granada.

Libro necesario para el viajero. Descripción de la capital y la provincia. Monumentos, calles, parques, alrededores, etc.

Un volumen encuadernado en tela... 2 pta.

Se vende en las oficinas de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, principal.

## Magnífica colección de ABANICOS JAPONESES

de todos tamaños en EL BUEN TONO, Zacatín, 12.

## Desaparición de las huelgas.

Como una novedad extraordinaria cuentan los periódicos que en Nueva Zelanda han cesado por completo las huelgas desde el establecimiento de tribunales arbitrales, encargados de resolver todas las cuestiones relativas al contrato de trabajo. Para nosotros esa novedad no lo es. Desde estas mismas columnas hemos sostenido la necesidad absoluta de la fundación de tribunales especiales, encargados de interpretar y aplicar los contratos entre patronos y obreros, a los cuales tribunales pudieran y deberían acudir unos y otros para zanjar y resolver sus recriminaciones. Desde estas mismas columnas hemos sostenido la importancia de la inmixción de los gobernadores, y capí en general en las cuestiones entre el capital y el trabajo, uniéndole facultades judiciales a las gubernativas, y volviendo a la confusión de poderes. Y desde estas mismas columnas hemos sostenido que la huelga era la guerra, y que si la huelga se erigía en sistema, la normalidad de la vida española sería la guerra.

No ha podido ser novedad para nosotros el feliz resultado que en Nueva Zelanda de el establecimiento de esos tribunales, y la obligación del arbitraje, que trae consigo la prohibición de los medios de fuerza para resolver cuestiones de derecho.

¿Qué se diría de un país donde no hubiera jueces ni tribunales para interpretar y aplicar los contratos, según sus propias leyes, y de las partes contratantes, para resolver sus mutuas diferencias, apeladas a las coacciones violentas, a los palos, a la fuerza, en una palabra, como ocurre ahora en casi todas las huelgas?

Si la huelga se limitara a la abstención del trabajo por parte de obreros o de patronos, aun sería tolerable una imposición, que solo revestiría caracteres económicos; pero no es así, ni puede ser así, porque la huelga trae consigo fatal y necesariamente la coacción contra la libertad del trabajo, la negación del derecho y el imperio de la fuerza. La experiencia lo demuestra todos los días: en la mayoría de las huelgas, el Mausser representa un papel de primer orden. Si el poder público mantiene el orden, en la verdadera acepción de esta palabra, es decir, haciendo respetar el derecho de los que quieren trabajar, triunfa el patrono y triunfa el Mausser; si el poder público se manifiesta tibio en la conservación del orden, la fuerza de la masa obrera pesa más en la balanza y triunfa la causa de los trabajadores, por la fuerza también. De modo que la actual desorganización jurídica del trabajo engendra en España un estado anárquico y revolucionario, que se traduce por batallas, estas de sitio, revueltas y trastornos en las calles, odios de clase, ruinas económicas y desdichas industriales.

Aunque la experiencia del remedio viene de un país semisalvaje, nosotros hacemos votos para que el gobierno la accione y funde en ella, no solo una legislación del trabajo, sino un cambio de conducta.

## Misceláneas campesinas.

### Curiosidades.

La descripción de la aurora carece de novedad, en el concepto de asunto, porque poquitos escritores omitieron dedicarle atención; pero no todos los tributaron un homenaje de verdadero entusiasmo.

Aparte de este distinguido, importa advertir que la aurora reviste caracteres compuestos, merced a las condiciones del lugar desde donde la contemplamos, pues sus encantos, si nos sirve de observatorio el mar, varían con relación a los que brinda cuando la admiramos en una llanura o en una montaña.

En los profundos barrancos de los Montes de Málaga ofrece una gama de matices que se inician con tonos pálidos y poco a poco, adquieren consistencia, a medida que la luz difunde sus resplandores.

Los pájaros entonan gárrulas sinfonías y se lanzan de las copas de los árboles a gozar la vida libre en el espacio infinito. Sobre la diáfana lejanía del Sur, en el Mediterráneo de color violáceo y luego de azul resplandeciente, dibujan su silueta las velas latinas de las barcas pescadoras... Son las aves de la industria, que fin a las olas el porvenir de multitud de familias.

## De Agricultura.

### La siega y la usura.

Son de prueba para los labradores de modesta fortuna, los meses de mayo y junio, porque, agotados todos sus recursos, se ve en la necesidad de pedir dinero a los usureros con objeto de atender a los gastos de la recolección de cereales.

Los segadores reciben siempre alguna cantidad por anticipado, para comprar los artículos de consumo que han de necesitar en una o dos semanas, según la distancia a que se encuentren las tierras en que han de hacer su propia siega.

Para estas exigencias y otros gastos ineludibles, el labrador tiene que buscar dinero, si que pueda mostrarse escrupuloso respecto a las condiciones del préstamo, no pues si demera demasiado la siega, se pone en peligro de perder parte de la cosecha.

Los réditos que exigen algunos acaparadores que anticipan dinero a los labradores, son tan crecidos, que a los que no conocen prácticamente las tristezas por que pasa la población agrícola, es posible que les parezca que hay exageración en lo que vamos a decir.

De la certeza de nuestras afirmaciones responden miles y miles de agricultores que están a las puertas de la más espantosa miseria, por haber tenido que firmar contratos de préstamo con réditos verdaderamente ruinosos.

¿No qué forma se realizan estas liquidaciones?

El préstamo se formaliza con la obligación, por parte de los labradores, de pagar en cebada o trigo; pero fijando el precio del cereal de 60 centavos reales menos del de cotización que tenga el día de la entrega.

A esto hay que agregar el interés de 6 por 100 que suele marcarse a los tres meses que dura el préstamo, ó lo que es igual, un 24 por 100 al año.

Suponiendo que la cebada se venda durante la recolección a 14 reales fanega y el trigo a 88, hágase la cuenta, lo que representa el quebranto en el precio y se verá que los réditos se elevan a una cifra escandalosa.

Terminada la trilla y limpia, el labrador se encuentra sin grano y sin dinero, y cuando llega la sementera tiene que volver otra vez a llamar a la puerta del usurero en súplica de que le dé trigo y cebada con que hacer la siembra y mantener el ganado.

En este caso, la fórmula del contrato varía, pero los resultados son iguales para el desdichado labriego.

Este se obliga a entregar en la recolección por cada fanega de trigo ó cebada que recibe en octubre 14 ó 15 celemines ó su importe en metálico si el prestamista prefiere esta forma de pago, porque le brinda nuevas facilidades para seguir formando la bola de nieve.

No hay para qué decir que al dinero prestado se le fija siempre un interés que no baja del 12 por 100.

Estas cosas ni se conocen ni se creen fuera de aquellas comarcas agrícolas que sufren tanta desventura, y por eso hemos abogado en favor de los Congresos agrícolas regionales, para que de este modo se lleve a todos los ámbitos el convencimiento de que no hay nada que con mayor apremio reclamen las clases productoras que la creación de establecimientos de crédito agrícola.

La usura es la dolencia más grave que aqueja a la producción nacional.

En tiempos más afortunados que los presentes, los labradores de algunas provincias recibían dinero del Banco de España, y los hechos demostraron que era infundado el temor de que nuestro primer establecimiento de crédito tendría que hacerse cargo de gran número de fincas rústicas cuando las circunstancias las obligaran a exigir el reintegro del capital que representarían los pagares firmados por los agricultores.

Estos tienen su buen nombre en tanta estima, que por nada consentían que se ponga en tela de juicio su moralidad. Si con los Positos aparece otra cosa, es porque los cuatro caciques que en cada pueblo mangonean los asuntos locales, saben muy bien que los abusos que se cometan en dichos institutos llevan aparejada la impunidad.

Este año, las tristezas del agricultor por ser de raya en muchas comarcas, porque a pesar de ofrecer el campo una cosecha de cereales abundante, son muchas las familias que sufrirán un invierno de privaciones por culpa de la funesta plaga de langosta, que está asolando Andalucía Extremadura y la Mancha.

Lo dicho hay que agregar que los usureros se muestran cada día más exigentes y a que los labradores no les queda en algunos puntos ni el recurso de vender las fincas, porque no hay quien las compre a ningún precio.

De esta situación no saldrá la clase agrícola hasta que se organicen en España los sindicatos en la forma que lo están en Alemania, Francia e Italia, pues la gran balanza del progreso moderno es la asociación, y por no haberla sabido utilizar tropiezan los agricultores en España con tantos obstáculos en la lucha por la existencia.

## La Bolsa.

Madrid 9.

Ha sucedido en la cotización de los valores lo que era de temer y de esperar, una vez liquidadas las operaciones de fin de mes: que los compradores en la jornada alista, una vez realizado el negocio, han empezado a vender, y que la oferta ha determinado la baja de los fondos.

No ha podido sorprender esto a nadie que siguiera atentamente el curso de las transacciones bursátiles, porque era sabido que los precios que figuraban en la cotización no eran firmes, sino un efecto buscado por los especuladores, y claro es que, una vez liquidados, no tenían empeño en sostenerlos.

Los mercados de Barcelona y de Madrid tienden a liquidar posiciones, y faltando demandas porque hay cierto retraimiento a causa de la incertidumbre y de la proximidad del estío se hace notar más la oferta que hace descender los cambios.

Por otra parte, los previsores no quieren meterse en grandes negocios; arte la perspectiva de que el Banco de España eleve el interés de los préstamos para limitar a continuación de billetes; porque de este modo se dificultan las liquidaciones y se vuelven más caras, pues aunque se ha

## Miscelánea.

### Niño herido.

El día 7 del actual fué cogido por el tren núm. 224, al entrar en Illora, un muchacho de 14 años de edad llamado Valeriano Aguilera Lopez.

Este se subió en el citado tren hallándose en marcha al pasar por la estación de Pinos Puente y al bajarse en la estación de Illora los topes del furgón de cabeza y un wagon le cogieron la mano izquierda triturándosela completamente.

Los médicos que le asistieron calificaron de graves las heridas.

### El segundo castillo.

El castillo de fuegos artificiales que, como fin de fiestas, se quemará mañana en el embovedado de la Puerta Real, es obra del famoso pirotécnico granadino D. Antonio Garrido. Sus principales números son los siguientes:

Gran combate de fortalezas.  
Ramillete bizantino.  
Portada romana.  
Fuente maravillosa.  
Loca doble.  
Sel fijo con tres vistas distintas.  
Gorro griego.  
Castillo central.

### En la provincia.

#### En Almería.

Se ha celebrado en Almería con lucidas fiestas el día del Santísimo Corpus Christi.

En esas fiestas ha intervenido una banda de música que acaba de formarse en dicho pueblo, banda que, a pesar del escaso tiempo con que ha contado para los ensayos, ha sabido ejecutar muy bien varias piezas.

#### En Murcia.

El día 31 del pasado mes de mayo se hizo en la iglesia de Murcia el ofrecimiento de flores a Nuestra Señora, resultando el acto muy lucido.

El templo se vio lleno por una nutrida muchedumbre, figurando en ella las Hijas de María y las Madres cristianas con otras 11 mandadas, la ilustrada profesora doña Josefa Bermejo Galan con más de cincuenta niñas, discípulas suyas, y casi todo el vecindario.

Pronunció un elocuente sermón el coadjutor, don Julio Sanchez Prados.

En el preciso momento de hacer el ofrecimiento de los flores, cada niña se acercaba al altar, recibiendo un bonito ramo, y entregaba un artístico ramo.

Hé aquí los nombres de las jovencitas que recitaron los versos y que, con su belleza hicieron más poética y conmovedora la fiesta:

Antonia y Josefa Rodríguez, Carolina Espejo, Carmen López, Amparo Gutiérrez, Encarnación Lopez, Rosario Escudero, Natividad Escudero, Dolores Rodríguez, Ciriote Gutiérrez, Clara Padilla, Isabel Manrique, Candida Escudero, Eusebia Vazquez, Adelaida Jimenez, Trinidad Lorenzo, Dolores Castillo, Amalia Maldonado, Emilia Maldonado, Dolores García, Josefa Lorente, María Rodríguez y Eusebia Maldonado.

#### En Monachil.

Con gran solemnidad y crean se ha celebrado en Monachil la función del Santísimo Sacramento.

A las cinco de la tarde un alegre repique de campanas anunciaba la procesion, y a las seis, era sacado de la iglesia el Santísimo bajo palio, llevado por las autoridades.

La custodia adornada con exquisito gusto, era conducida por el virtuoso pároco, don Joaquín Perea.

Todas las calles del trayecto se hallaban adornadas con bonitas colgaduras y arcos de ramaje y flores.

Ha sido muy aplaudida la conducta del joven comerciante don José Hernandez Rodan, que escogió de su establecimiento bonitas piezas de tela y alfombró la calle principal hasta la misma iglesia.

Mas de mil personas formaron en la comitiva, llevando casi todas velas encendidas.

Cuando el Santísimo regresó al templo, se recó el Santo Rosario y se cantó la Letanía y una Salve, dando después la bendición el pároco.

En Motril. Con mucho lucimiento se ha celebrado en Motril el día del Corpus.

El cinco por la noche hubo en la plaza animadísima velada, que amenizó la banda de música municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco Lopez Castro.

A las once de la mañana del siguiente día se celebró en la iglesia parroquial una solemne función, en la que actuó, como sacerdote celebrante, el Sr. Cambil, asistente, como diácono, don Antonio Rodríguez Ramirez y un hijo de este, nacido de su legítima mujer antes de ingresar en el sacerdocio.

A las doce fué sacado en procesion el Santísimo, acto que resultó uicidioso, terminando la una de la tarde.

## Telegrama detenido.

En la estación telegráfica de Málaga se halla detenido y desconoce al destinatario un telegrama expedido en Motril sin otras señas que esta: Mar-rines.

## Enfermo.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad en Antequera el industrial de aquella ciudad D. Mariano Bultran de Lis.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

## El calor.

Aunque aquí estamos sintiendo bastante calor, no nos podemos quejar de los rigores de la temperatura si tenemos en cuenta la que se observa en otras poblaciones andaluzas.

Escriben de Ronda que los calores extraordinarios que se han dejado sentir en estos últimos días han sido causa de la asfixia de dos pobres mujeres de cada a las faenas agrícolas; la una joven, de diez y ocho años; dejó de existir, y la otra de mayor edad fué conducida en grave estado a su domicilio.

En Sevilla, durante las primeras horas de la tarde de los días 6 y 7 subió el termómetro a 40 grados centígrados.

## Ligereza censurable.

Se nos denuncia un hecho ocurrido ayer mañana y que trasladamos al jefe de vigilancia señor Ruiz a fin de que lo corrija, evitando para lo sucesivo escenas así análogas.

Serían las diez cuando un industria muy conocido en esta ciudad se dispuso a entrar en una barbería de la Acera del Casino. Un individuo de orden público se acercó a dicho señor ordenándole que le siguiera y al preguntar el interpelado que a donde, se le contestó que a una casa de lenocinio para que fuera reconocido por la duena a ver si era el autor de un hurto cometido en dicha casa.

El industrial se negó a tal reconocimiento y se le amenazó con llevarlo detenido a la inspección, juntándose en la Acera numeroso público que comentaba el suceso. Segun manifestó el guardia, el motivo de haberse fijado en aquella persona era que llevaba sombrero de color con cinta negra, y a un sujeto que lo llevaba parecido es a quien acusaban del hurto.

Negose en redondo el industrial a seguir a los agentes y entró en la barbería adonde no le siguieron por las protestas de muchas personas que a dicho señor conocían y garantizaban; pero entonces acudieron tres agentes más que custodiaron la puerta mientras el otro iba por la robada, la cual afirmó con toda seguridad que no conocía al individuo tan inoportunamente molestado, ni le parecía en nada al autor del hurto.

La infinidad de gente que habíase reunido en la Acera, se retiró comentando la plañcha y lamentando la ligereza con que se había molestado a una persona de buena reputación y costumbres.

De desear es, que no se repitan estos trop de vélez que no pueden ser más lamentables.

## Oposiciones a taquígrafos.

En la alta Cámara han comenzado los ejercicios para las anunciadas oposiciones a tres plazas de taquígrafos de este Cuerpo Colegiado.

Para tomar parte en las oposiciones se habían presentado 46 solicitudes, dos de las cuales fueron retiradas.

Al comenzar los ejercicios solo se presentaron 34 opositores. De éstos se retiraron cuatro al terminar los dos primeros ejercicios.

Estos consistían en traducir fragmentos de discursos tomados del Diario de las Sesiones del Senado, durante cinco y diez minutos, respectivamente. Los opositores designados por la suerte eligieron para el primer ejercicio un tomo del Diario de la legislación del 48 y para el segundo uno del 90.

Con un breve intervalo para descansar de los opositores, se verificaron seguidamente los dos ejercicios indicados.

## Noticias militares.

Propuesta de ascensos. La propuesta ordinaria de ascensos del corriente mes en el arma de infantería, comprenderá los siguientes jefes y oficiales.

A coronel ascenderán los tenientes coronales D. Ciriaco Solís y D. Agustín Montañón.

A teniente coronel los comandantes D. Pablo Añavea y D. José Lopez Martín.

A comandante los capitanes D. Salvador Herdía, D. Mariano Sarrano, D. Andrés Barbad, D. Lucio Riza y D. Fernando Duria.

A capitán los primeros tenientes don Angel Melgar, D. Benito Marcha malo, D. Federico Rodríguez Servadell, D. Andrés Saliquet y D. Jacinto Fernandez Ampón.

A primer teniente los segundos D. Pablo Telado, D. José Cantero, D. José García y Bujil, D. Rogelio Martínez, Viada, D. Antonio Cascajares y D. José Ortiz y Repiso.

Alumnos de artillería. En los exámenes de ingreso para la Academia d

## En la provincia.

### En Almería.

Se ha celebrado en Almería con lucidas fiestas el día del Santísimo Corpus Christi.

En esas fiestas ha intervenido una banda de música que acaba de formarse en dicho pueblo, banda que, a pesar del escaso tiempo con que ha contado para los ensayos, ha sabido ejecutar muy bien varias piezas.

### En Murcia.

El día 31 del pasado mes de mayo se hizo en la iglesia de Murcia el ofrecimiento de flores a Nuestra Señora, resultando el acto muy lucido.

El templo se vio lleno por una nutrida muchedumbre, figurando en ella las Hijas de María y las Madres cristianas con otras 11 mandadas, la ilustrada profesora doña Josefa Bermejo Galan con más de cincuenta niñas, discípulas suyas, y casi todo el vecindario.

Pronunció un elocuente sermón el coadjutor, don Julio Sanchez Prados.

En el preciso momento de hacer el ofrecimiento de los flores, cada niña se acercaba al altar, recibiendo un bonito ramo, y entregaba un artístico ramo.

Hé aquí los nombres de las jovencitas que recitaron los versos y que, con su belleza hicieron más poética y conmovedora la fiesta:

Antonia y Josefa Rodríguez, Carolina Espejo, Carmen López, Amparo Gutiérrez, Encarnación Lopez, Rosario Escudero, Natividad Escudero, Dolores Rodríguez, Ciriote Gutiérrez, Clara Padilla, Isabel Manrique, Candida Escudero, Eusebia Vazquez, Adelaida Jimenez, Trinidad Lorenzo, Dolores Castillo, Amalia Maldonado, Emilia Maldonado, Dolores García, Josefa Lorente, María Rodríguez y Eusebia Maldonado.

### En Monachil.

Con gran solemnidad y crean se ha celebrado en Monachil la función del Santísimo Sacramento.

A las cinco de la tarde un alegre repique de campanas anunciaba la procesion, y a las seis, era sacado de la iglesia el Santísimo bajo palio, llevado por las autoridades.

La custodia adornada con exquisito gusto, era conducida por el virtuoso pároco, don Joaquín Perea.

Todas las calles del trayecto se hallaban adornadas con bonitas colgaduras y arcos de ramaje y flores.

Ha sido muy aplaudida la conducta del joven comerciante don José Hernandez Rodan, que escogió de su establecimiento bonitas piezas de tela y alfombró la calle principal hasta la misma iglesia.

Mas de mil personas formaron en la comitiva, llevando casi todas velas encendidas.

Cuando el Santísimo regresó al templo, se recó el Santo Rosario y se cantó la Letanía y una Salve, dando después la bendición el pároco.

En Motril. Con mucho lucimiento se ha celebrado en Motril el día del Corpus.

El cinco por la noche hubo en la plaza animadísima velada, que amenizó la banda de música municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco Lopez Castro.

A las once de la mañana del siguiente día se celebró en la iglesia parroquial una solemne función, en la que actuó, como sacerdote celebrante, el Sr. Cambil, asistente, como diácono, don Antonio Rodríguez Ramirez y un hijo de este, nacido de su legítima mujer antes de ingresar en el sacerdocio.

A las doce fué sacado en procesion el Santísimo, acto que resultó uicidioso, terminando la una de la tarde.

### En Motril.

Con mucho lucimiento se ha celebrado en Motril el día del Corpus.

El cinco por la noche hubo en la plaza animadísima velada, que amenizó la banda de música municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco Lopez Castro.

A las once de la mañana del siguiente día se celebró en la iglesia parroquial una solemne función, en la que actuó, como sacerdote celebrante, el Sr. Cambil, asistente, como diácono, don Antonio Rodríguez Ramirez y un hijo de este, nacido de su legítima mujer antes de ingresar en el sacerdocio.

A las doce fué sacado en procesion el Santísimo, acto que resultó uicidioso, terminando la una de la tarde.

### En Málaga.

El día 7 del actual fué cogido por el tren núm. 224, al entrar en Illora, un muchacho de 14 años de edad llamado Valeriano Aguilera Lopez.

Este se subió en el citado tren hallándose en marcha al pasar por la estación de Pinos Puente y al bajarse en la estación de Illora los topes del furgón de cabeza y un wagon le cogieron la mano izquierda triturándosela completamente.

Los médicos que le asistieron calificaron de graves las heridas.

### El segundo castillo.

El castillo de fuegos artificiales que, como fin de fiestas, se quemará mañana en el embovedado de la Puerta Real, es obra del famoso pirotécnico granadino D. Antonio Garrido. Sus principales números son los siguientes:

Gran combate de fortalezas.  
Ramillete bizantino.  
Portada romana.  
Fuente maravillosa.  
Loca doble.  
Sel fijo con tres vistas distintas.  
Gorro griego.  
Castillo central.

### En la provincia.

#### En Almería.

Se ha celebrado en Almería con lucidas fiestas el día del Santísimo Corpus Christi.

En esas fiestas ha intervenido una banda de música que acaba de formarse en dicho pueblo, banda que, a pesar del escaso tiempo con que ha contado para los ensayos, ha sabido ejecutar muy bien varias piezas.

#### En Murcia.

El día 31 del pasado mes de mayo se hizo en la iglesia de Murcia el ofrecimiento de flores a Nuestra Señora, resultando el acto muy lucido.

El templo se vio lleno por una nutrida muchedumbre, figurando en ella las Hijas de María y las Madres cristianas con otras 11 mandadas, la ilustrada profesora doña Josefa Bermejo Galan con más de cincuenta niñas, discípulas suyas, y casi todo el vecindario.

Pronunció un elocuente sermón el coadjutor, don Julio Sanchez Prados.

En el preciso momento de hacer el ofrecimiento de los flores, cada niña se acercaba al altar, recibiendo un bonito ramo, y entregaba un artístico ramo.

Hé aquí los nombres de las jovencitas que recitaron los versos y que, con su belleza hicieron más poética y conmovedora la fiesta:

Antonia y Josefa Rodríguez, Carolina Espejo, Carmen López, Amparo Gutiérrez, Encarnación Lopez, Rosario Escudero, Natividad Escudero, Dolores Rodríguez, Ciriote Gutiérrez, Clara Padilla, Isabel Manrique, Candida Escudero, Eusebia Vazquez, Adelaida Jimenez, Trinidad Lorenzo, Dolores Castillo, Amalia Maldonado, Emilia Maldonado, Dolores García, Josefa Lorente, María Rodríguez y Eusebia Maldonado.

#### En Monachil.

Con gran solemnidad y crean se ha celebrado en Monachil la función del Santísimo Sacramento.

A las cinco de la tarde un alegre repique de campanas anunciaba la procesion, y a las seis, era sacado de la iglesia el Santísimo bajo palio, llevado por las autoridades.

La custodia adornada con exquisito gusto, era conducida por el virtuoso pároco, don Joaquín Perea.

Todas las calles del trayecto se hallaban adornadas con bonitas colgaduras y arcos de ramaje y flores.

Ha sido muy aplaudida la conducta del joven comerciante don José Hernandez Rodan, que escogió de su establecimiento bonitas piezas de tela y alfombró la calle principal hasta la misma iglesia.

Mas de mil personas formaron en la comitiva, llevando casi todas velas encendidas.

Cuando el Santísimo regresó al templo, se recó el Santo Rosario y se cantó la Letanía y una Salve, dando después la bendición el pároco.

En Motril. Con mucho lucimiento se ha celebrado en Motril el día del Corpus.

El cinco por la noche hubo en la plaza animadísima velada, que amenizó la banda de música municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco Lopez Castro.

A las once de la mañana del siguiente día se celebró en la iglesia parroquial una solemne función, en la que actuó, como sacerdote celebrante, el Sr. Cambil, asistente, como diácono, don Antonio Rodríguez Ramirez y un hijo de este, nacido de su legítima mujer antes de ingresar en el sacerdocio.

A las doce fué sacado en procesion el Santísimo, acto que resultó uicidioso, terminando la una de la tarde.

#### En Motril.

Con mucho lucimiento se ha celebrado en Motril el día del Corpus.

El cinco por la noche hubo en la plaza animadísima velada, que amenizó la banda de música municipal que tan acertadamente dirige el profesor don Francisco Lopez Castro.

A las once de la mañana del siguiente día se celebró en la iglesia parroquial una solemne función, en la que actuó, como sacerdote celebrante, el Sr. Cambil, asistente, como diácono, don Antonio Rodríguez Ramirez y un hijo de este, nacido de su legítima mujer antes de ingresar en el sacerdocio.

A las doce fué sacado en procesion el Santísimo, acto que resultó uicidioso, terminando la una de la tarde.

#### En Málaga.

El día 7 del actual fué cogido por el tren núm. 224, al entrar en Illora, un muchacho de 14 años de edad llamado Valeriano Aguilera Lopez.

Este se subió en el citado tren hallándose en marcha al pasar por la estación de Pinos Puente y al bajarse en la estación de Illora los topes del furgón de cabeza y un wagon le cogieron la mano izquierda triturándosela completamente.

Los médicos que le asistieron calificaron de graves las heridas.

#### El segundo castillo.

El castillo de fuegos artificiales que, como fin de fiestas, se quemará mañana en el embovedado de la Puerta Real, es obra del famoso pirotécnico granadino D. Antonio Garrido. Sus principales números son los siguientes:

Gran combate de fortalezas.  
Ramillete bizantino.  
Portada romana.  
Fuente maravillosa.  
Loca doble.  
Sel fijo con tres vistas distintas.  
Gorro griego.  
Castillo central.

#### En la provincia.

#### En Almería.

Se ha celebrado en Almería con lucidas fiestas el día del Santísimo Corpus Christi.

En esas fiestas ha intervenido una banda de música que acaba de formarse en dicho pueblo, banda que, a pesar del escaso tiempo con que ha contado para los ensayos, ha sabido ejecutar muy bien varias piezas.

## Telegrama detenido.

En la estación telegráfica de Málaga se halla detenido y desconoce al destinatario un telegrama expedido en Motril sin otras señas que esta: Mar-rines.

## Enfermo.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad en Antequera el industrial de aquella ciudad D. Mariano Bultran de Lis.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

## El calor.

Aunque aquí estamos sintiendo bastante calor, no nos podemos quejar de los rigores de la temperatura si tenemos en cuenta la que se observa en otras poblaciones andaluzas.

Escriben de Ronda que los calores extraordinarios que se han dejado sentir en estos últimos días han sido causa de la asfixia de dos pobres mujeres de cada a las faenas agrícolas; la una joven, de diez y ocho años; dejó de existir, y la otra de mayor edad fué conducida en grave estado a su domicilio.

En Sevilla, durante las primeras horas de la tarde de los días 6 y 7 subió el termómetro a 40 grados centígrados.

## Ligereza censurable.

Se nos denuncia un hecho ocurrido ayer mañana y que trasladamos al jefe de vigilancia señor Ruiz a fin de que lo corrija, evitando para lo sucesivo escenas así análogas.

Serían las diez cuando un industria muy conocido en esta ciudad se dispuso a entrar en una barbería de la Acera del Casino. Un individuo de orden público se acercó a dicho señor ordenándole que le siguiera y al preguntar el interpelado que a donde, se le contestó que a una casa de lenocinio para que fuera reconocido por la duena a ver si era el autor de un hurto cometido en dicha casa.

El industrial se negó a tal reconocimiento y se le amenazó con llevarlo detenido a la inspección, juntándose en la Acera numeroso público que comentaba el suceso. Segun manifestó el guardia, el motivo de haberse fijado en aquella persona era que llevaba sombrero de color con cinta negra, y a un sujeto que lo llevaba parecido es a quien acusaban del hurto.

Negose en redondo el industrial a seguir a los agentes y entró en la barbería adonde no le siguieron por las protestas de muchas personas que a dicho señor conocían y garantizaban; pero entonces acudieron tres agentes más que custodiaron la puerta mientras el otro iba por la robada, la cual afirmó con toda seguridad que no conocía al individuo tan inoportunamente molestado, ni le parecía en nada al autor del hurto.

La infinidad de gente que habíase reunido en la Acera, se retiró comentando la plañcha y lamentando la ligereza con que se había molestado a una persona de buena reputación y costumbres.

De desear es, que no se repitan estos trop de vélez que no pueden ser más lamentables.

## Oposiciones a taquígrafos.

En la alta Cámara han comenzado los ejercicios para las anunciadas oposiciones a tres plazas de taquígrafos de este Cuerpo Colegiado.

Para tomar parte en las oposiciones se habían presentado 46 solicitudes, dos de las cuales fueron retiradas.

Al comenzar los ejercicios solo se presentaron 34 opositores. De éstos se retiraron cuatro al terminar los dos primeros ejercicios.

Estos consistían en traducir fragmentos de discursos tomados del Diario de las Sesiones del Senado, durante cinco y diez minutos, respectivamente. Los opositores designados por la suerte eligieron para el primer ejercicio un tomo del Diario de la legislación del 48 y para el segundo uno del 90.

Con un breve intervalo para descansar de los opositores, se verificaron seguidamente los dos ejercicios indicados.

## Noticias militares.

Propuesta de ascensos. La propuesta ordinaria de ascensos del corriente mes en el arma de infantería, comprenderá los siguientes jefes y oficiales.

A coronel ascenderán los tenientes coronales D. Ciriaco Solís y D. Agustín Montañón.

A teniente coronel los comandantes D. Pablo Añavea y D. José Lopez Martín.

A comandante los capitanes D. Salvador Herdía, D. Mariano Sarrano, D. Andrés Barbad, D. Lucio Riza y D. Fernando Duria.

A capitán los primeros tenientes don Angel Melgar, D. Benito Marcha malo, D. Federico Rodríguez Servadell, D. Andrés Saliquet y D. Jacinto Fernandez Ampón.

A primer teniente los segundos D. Pablo Telado, D. José Cantero, D. José García y Bujil, D. Rogelio Martínez, Viada, D. Antonio Cascajares y D. José Ortiz y Repiso.

Alumnos de artillería. En los exámenes

Artillería han sido aprobados los siguientes alumnos: D. Juan Ripoll Alvarez, D. Agustín Hernández...

Mañana a las seis de la mañana saldrán de los cármenes escolares del Sacro Monte y con dirección a la ciudad los niños de las Escuelas del Ave María...

Al llegar al Salón harán allí evoluciones militares. A las ocho de la mañana se verificará en la Quinta Alegre la inauguración...

La fiesta del Jockey Club. A las cuatro y media de la tarde se celebrarán en el Hipódromo de Armilla las carreras de caballos...

Las de caballos serán tres: primera, militar-Handicap. En ella tomarán parte los caballos Pekin, Hospital y Envite...

En la segunda carrera, Alhambra, correrán Cid, Flumer y Lulú, montados por los Sres. D. J. Bermúdez de Castro, D. P. Benavides y D. F. Benavides...

Terminadas estas carreras de caballos, se celebrarán las de cintas, en las que se disputarán treinta de estas y ramos, los siguientes socios: D. Juan P. Afán de Rivera...

Terminará la fiesta organizada por el Jockey Club con una tercera carrera de caballos. Correrán Doblón, Fumer, Lulú y Cid...

Las cintas que, como tenemos dicho, han estado expuestas en el escaparate de La Ville de París han sido muy admiradas por numeroso público...

El anuncio de la fiesta organizada por la disti guida sociedad, ha despertado mucha animación. Los señores socios podrán recoger sus billetes en el Casino Principal.

En el Albayzín. A las nueve de la noche, verbera en el Albayzín y fuegos artificiales en la placeta de San Nicolás.

Se iluminarán las calles de cuesta de San Gregorio, subida a San José, San José Alta, Cruz Verde, María la Miel...

La Alcaldía invita al vecindario del Albayzín a que contribuya a la mayor brillantez de esta celebrada fiesta, decorando las fachadas de sus casas y sus jardines o patios.

Se adjudicarán los siguientes premios a las personas que más ingenio demuestren en los expresados adornos: Tres de 100 pesetas. Tres de 50 id. Cinco de 25 id.

Se instalarán músicas en las plazas del Albayzín y se quemará un castillo de fuegos artificiales en San Nicolás.

Mañana Es el último día de las fiestas del Corpus. Por la mañana se repartirán entre los pobres los bonos de pan acordados por el Ayuntamiento.

A las seis de la tarde recorrerá las naves de la Santa Iglesia Catedral la solenne procesión de Octava.

Por la noche, a las nueve, se quemará en el embovedado de la Carrera el tercer castillo de fuegos artificiales. Apagado el castillo, la Retreta, organizada por los cuerpos de la garni-

cion, recorrerá las principales calles de la ciudad.

Mañana a las seis de la mañana saldrán de los cármenes escolares del Sacro Monte y con dirección a la ciudad los niños de las Escuelas del Ave María...

Al llegar al Salón harán allí evoluciones militares. A las ocho de la mañana se verificará en la Quinta Alegre la inauguración...

La fiesta del Jockey Club. A las cuatro y media de la tarde se celebrarán en el Hipódromo de Armilla las carreras de caballos...

Las de caballos serán tres: primera, militar-Handicap. En ella tomarán parte los caballos Pekin, Hospital y Envite...

En la segunda carrera, Alhambra, correrán Cid, Flumer y Lulú, montados por los Sres. D. J. Bermúdez de Castro, D. P. Benavides y D. F. Benavides...

Terminadas estas carreras de caballos, se celebrarán las de cintas, en las que se disputarán treinta de estas y ramos, los siguientes socios: D. Juan P. Afán de Rivera...

Terminará la fiesta organizada por el Jockey Club con una tercera carrera de caballos. Correrán Doblón, Fumer, Lulú y Cid...

Las cintas que, como tenemos dicho, han estado expuestas en el escaparate de La Ville de París han sido muy admiradas por numeroso público...

El anuncio de la fiesta organizada por la disti guida sociedad, ha despertado mucha animación. Los señores socios podrán recoger sus billetes en el Casino Principal.

En el Albayzín. A las nueve de la noche, verbera en el Albayzín y fuegos artificiales en la placeta de San Nicolás.

Se iluminarán las calles de cuesta de San Gregorio, subida a San José, San José Alta, Cruz Verde, María la Miel...

La Alcaldía invita al vecindario del Albayzín a que contribuya a la mayor brillantez de esta celebrada fiesta, decorando las fachadas de sus casas y sus jardines o patios.

Se adjudicarán los siguientes premios a las personas que más ingenio demuestren en los expresados adornos: Tres de 100 pesetas. Tres de 50 id. Cinco de 25 id.

Se instalarán músicas en las plazas del Albayzín y se quemará un castillo de fuegos artificiales en San Nicolás.

Mañana Es el último día de las fiestas del Corpus. Por la mañana se repartirán entre los pobres los bonos de pan acordados por el Ayuntamiento.

A las seis de la tarde recorrerá las naves de la Santa Iglesia Catedral la solenne procesión de Octava.

Por la noche, a las nueve, se quemará en el embovedado de la Carrera el tercer castillo de fuegos artificiales. Apagado el castillo, la Retreta, organizada por los cuerpos de la garni-

epelavados en el mismo término con los nombres de Automovil, El Águila, Luisa, y Cirada.

Demarcaciones. Han sido aprobadas por el Gobernador civil las demarcaciones hechas por el personal técnico del cuerpo de minas de esta provincia en los registros La Cantería, La Sorpresa, Carmen, Laureana, Páco, Clarines Ampliación de Orupénda, Ampliación de Irradiación, Páco, María, Se libro, Los Amigos, Cervantes, Elena y José enciavaos otocés en el término municipal de Loja.

Aclaración. En nuestro número de ayer dijimos que había sido devuelta al Gobierno civil la solicitud hecha por D. Juan Triviño pidiendo patente de invención por su doble horario y hoy debemos hacer constar como aclaración a aquella noticia que dicha devolucion no ha obedecido a que se considere impoefecto el reloj construido por dicho señor y que funciona perfectamente según puede verse en el aparador de la relojería, sino a errores en la documentación, que han de ser subsanados.

Casos y cosas. Hujo de reloj. Anteyser le robaron un reloj de plata en el Humilladero el vecino de esta capital, Luis Fernández Fernández. Uno de los cacos fué detenido por el interesado, pero luego consiguió escapar-se del poder de la policía.

Joven desaparecida. Dolores Lopez Fernandez ha denunciado en la inspección de policía que ha desaparecido del domicilio paterno su hija Victoria preciosa joven de 16 años de edad. Supone que la fuga obedeció a indicaciones del novio de esta Salvador Lopez. Igrró sse el paradero de ambos jóvenes.

Amorosas y escándalo. Anteyser promovió en la calle de Santa Ana un fuerte escándalo un sujeto llamado Ramon Sastre Palomo. Este penetró armado de un puñal por la ventana de la casa que habita en dicha calle Francisca Navarro Lopez, mairtratando a bruta mente y amenazándola con matarla.

Dicho sujeto fué detenido por los agentes de vigilancia del distrito del Salvador. Denuncia. Nicolás Castellano Puche ha denunciado en la inspección de policía que anteyser entregó una caballería al poderoso Manuel Maroto, y que al reclamársela, regó que a é se le hubiera entregado.

El pesadero ha sido detenido. Detenido. Anteyser fué detenido por la policía Juan Erritos Ruiz, que promovió en la placeta del Goze un escándalo monumental, mairtratando a dos mujeres. Una de estas resultó herida.

Ayer ingresaron en el arresto municipal por escandalosos Francisco Rodríguez Omedo y Francisco Rodríguez González. Pedrada. Anteyser fué curado en la Casa de Socorro un muchacho llamado Tomás Lopez Luque de una herida en la cabeza que le causó otro chiquillo de una pedrada.

Neerología. Anteyser fallecieron en Granada: D. Eduardo Castillo Fernández. D. Antonio Reyes Rodríguez. D.ª Rosa Soto Lopez. D. Juan Antonio Rodríguez Moutalvan.

Enrique Roldán Alvarez, párvulo. Josefa Gomez Roldán, id. Matilde Jimenez Muñoz, id. Y el asiado en la Casa de Expositos, Manuel de la Santísima Trinidad.

Vallepeñas superior, tinto y blanco. Lo mejor que se conoce en esta clase de vinos de mesa. Lo hay en LOS ALPES a 60 céntimos botella.—Probádele

«El Pasaje» Café y Pastelería. Local espacioso, cómodo y fresco; géneros superiores, de pureza y legitimidad indiscutibles; exquisitos helados de todas clases, al natural, estilo granadino; café en infusión y helado, clase especial, hecho cada dos horas; servicio en armonía con su distinguida, delicada y culta concurrencia. En anteyser de pastelería, lo mejor que se conoce.

Reyes Católicos y Zacatin. Antiguas costumbres granadinas por Antonio J. Afán de Rivera. Un elegante tomito que se vende al precio de Una peseta en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, o encargándolo a los repartidores del periódico.

Cómodas. LAS MEJORES cómodas que hay en Granada por sus Buenos materiales, Solida construcción, Forma elegantísima, Perfecto acabado, las encontrará el público, a precios muy económicos, en el almacén de muebles de D. Urbano Cuadra.

Navas. Se ha recibido el número 23.—Figura iluminada, Tres para niños.—Patron cortado de una plaid para jovencita de catorce años.—Precio, 15 céntimos ejemplo.

Eco de la Moda. Se ha recibido el número 23.—Figura iluminada, Tres para niños.—Patron cortado de una plaid para jovencita de catorce años.—Precio, 15 céntimos ejemplo.

Azúfre para viñas y parralos. SCHLESING. Preparado con sulfato de hierro y de cobre.—Cura todas las enfermedades de la vid y los frutales; mil veces más fino, más económico y más práctico que los asafes ordinarios.

Deposito, Huerta de la Torre, calle de San Miguel baja.—Fídanse catálogos.

Se alquila. Un precioso piso, calle de Navas número 4, con bombas, agua corriente y torre.—Darán razon, placeta de los Girones número 6.

Mil pesetas. al que presenta cápsulas de sándalo macedónico que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, Farmacia, Barcelona.

# Las fiestas.

En el «Ave-María» Aunque no se trataba de un festival de mera exhibición, fueron muchas las personas que ayer, por la mañana, recorrieron el camino del Sacro-Monte y se detuvieron en los cármenes que a orillas del Darro tiene el venerado apostol de la enseñanza en Granada. D. Andrés Manjon.

La mañana era fresca; pero el sol, a las ocho, quemaba bastante. No había como otras veces en el camino niños pedregales que molestasen al viandante y le distrajeran de la contemplación del paisaje hermosísimo con que allí la naturaleza regala la vista.

En las puertas de las cuevas no había criaturas desnudas tendidas al sol. Y, al bajar aquellas cuevas bordeadas de cruces de piedra, el viento traía a nuestros oídos el rumor pleno de centeneras de voces infantiles que cantaban y rezaban en las famosas E cue as del Ave María.

Celebrábase el santo sacrificio de la Misa. El templo parecía reducidísimo para contener a tantos pequeños. El Padre Manjon decia la misa y, a los acordes del armonium, la oficiaba y cantaban los niños con entonación y perfección maravillosas. Su hondo sentimiento religioso no era mero silabeo rutinario. Mostraban en sus cantos y plegarias el consorcio de sus inteligencias y sus corazones, cultivados al par en aquella atmósfera pura y en medio de una naturaleza exhuberante.

Con actos de fe, esperanza y caridad temeraron sus prácticas fervorosas y después de una exhortación breve del Padre Manjon, desparramáronse niños y niñas por aquellos cármenes encantados, tomaron el desayuno con que su gran maestro y fundador los obsequiaba y volvieron a congregarse a la sombra de los árboles, cuando el toque de corneta llamó a los chiquillos que forman el Batallón infantil.

De su instrucción militar quedó encantado el general Galbis, que había ido por aquellos sitios dando un paseo y se encontraba allí a la sazón.

A la voz de mando y a toque de corneta mevíronse y maniobraron los pequeños soldados, que de muchas cosas pueden dar lección a hombres hechos y derechos.

Interrogados por el P. Manjon revelaron gallardamente sus conocimientos en los diversos ramos del saber, demostrando que su enseñanza era eminentemente práctica, en que la memoria es auxiliar pero no dominiadora absoluta del espíritu en el estudio.

Para su solaz y expansión, los niños de las escuelas del Ave María tuvieron, como fin e fiesta, una representación teatral de El octavo no mentir, comedia que para ellos compuso el ilustrado condego del Sacro Monte D. Manuel Medina.

El festival infantil de ayer, puso de relieve como en el apostoleado de la enseñanza se pueden transformar las clases sociales, hacer ciudadanos útiles a la patria y elevar el nivel de cultura de un pueblo.

En representación del Ayuntamiento asistieron el presidente de la Comisión de Fiestas Sr. Castillo Valdivia y el concejal D. Diego Marín.

El Certámen de anoche. A hora avanzada terminó anoche en las Casas Consistoriales la solemne sesión pública con que la Real Sociedad Económica festejó su tradicional Certámen del Corpus y verificó la repartición de premios entre los escritores y artistas que, habiendo concurrido a esta liza, fueron laureados.

La falta de espacio nos impide dar cuenta detallada de este festival brillante, el más culto y admirable de cuantos en estos días se han celebrado.

No obstante ser noche de velada en los paseos, todos los salones del piso principal del Ayuntamiento víéronse totalmente ocupados por extraordinaria y selecta concurrencia de bellas granadinas. En el salón de sesiones no hubo más representantes del sexo fuerte que los que, sentados ó de pie estaban en la plataforma presidencial.

En la fachada del edificio y en el interior lucía una iluminación espléndida. Y en el patio central una banda de música interpretó escogidas piezas durante la solemnidad.

Presidieron el acto el de la Económica Sr. Villa Real, el secretario señor Lopez Saez, el teniente alcalde señor Blanco Constan, y otros concejales individuos de la Sociedad.

Aste un verdadero concurso de hermosuras hicieron prodigios en el piano la alumna del 6.º año Srta. Carmen Santaolalla, la de 4.º Srta. Araceli Buterchi y la de 3.º Srta. Irene Sanchez Alfabra. Y completó la parte musical el sexteto de D. Carlos Romero, que interpretó discretamente la preciosa composición de D. Patricio Benito Fontabella, laureada con el premio en el Certámen y con cariño y arte exquisito la producción original del mismo Sr. Romero, distinguida con accésit. Cada una de ellas fué dirigida por su respectivo autor.

La oda Al Santísimo Sacramento, del comerciante de Viznar d. n. Blas Caballero Gomez, fué leída con entonación por el director de Estudios de la Económica D. Eduardo Mendoza.

Resumen completo y atinado de los trabajos de la Sociedad, expresión viva de agradecimiento al Municipio, excitación a las Corporaciones populares para que protejan a la Económica y sus enseñanzas, caluroso elogio de los autores premiados y sentido recuerdo para los socios que fallecieron en el año último fué el notable discurso memoria del ilustrado decano de nuestra Facultad de Letras Sr. Villa Real.

Para todos hubo nutridos aplausos que se repitieron y aumentaron cuando el cultísimo literato y poeta D. Miguel Gutierrez, socio honorario de la Económica, leyó su inspirada y elocuente oración neerológica del inmortal trovador y mantenedor de nuestros primeros Juegos florales de esta última época D. V. t. B. Wagner. Para sentar a tan gran poeta y hacer su celebranza nadie mejor que el poeta que en aquella liza obtuvo la flor natural. Para su vida, para sus obras, para su espíritu de poeta en todo, pa-

ra su regionalismo sano y su patriotismo ardiente y sin macula tuvo Gutierrez períodos elocuentísimos que levantaron en el público muestras de aprobación y evación ruidosa. Las frases de Balaguer con que cerró su discurso hicieron batir palmas de entusiasmo y de justicia.

También fué muy bien recibida por aquella selecta concurrencia la lectura de la poesía de nuestro compañero Rodolfo Gil, por su mismo autor, a Granada, composición que nos absteneríamos de juzgar y que el público ya conoce por haber estado expuesta en Barrambilla toda la Octava.

La fiesta concluyó con la repartición de premios. Después todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados con sorbetes por el Ayuntamiento. A cada una de las damas que concurren se les entregó además un precioso bouquet de flores que rídieron pléitesa a la belleza de las granadinas.

Cartera de un Oidor. Vistas para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección extraordinaria.—Juzgado de Montefrío.—Contra Francisco Hidalgo Aguilera y otro, sobre lesiones.—Abogados, Sres. Juristo y Horques; procuradores, Sres. Osuna y Casado; secretario de Sala, Sr. Alonso.

Juzgado de Baza.—Contra Ramon Martin Hernandez, sobre atentado.—Abogado, Sr. Morales; procurador, Sr. Andrade; secretario de Sala, Sr. Serra.

Entrada de pleitos. Desde los días 1 al 10 del actual han ingresado en esta Audiencia territorial los negocios civiles siguientes: Juzgado de Martos.—D. Antonio Martos Perez como marido de D.ª Dolores Perez Martinez con D.ª Angeles Peña Sara como esposa de D. Francisco Perez Martinez, sobre cobro de 500 pesetas.

Baez.—D. Alejandro Montegudo Garro con D.ª Sabina Benavides y Lopez de Carvajal, sobre cobro de 11.000 pesetas, hoy impugnación de liquidación de costas.

Baez.—D. Juan Palomares Fernandez con D. Claudio Palacios Cabrera, sobre psgo de 601'52 pesetas.

Genjayar.—D. Miguel Martin Linares con D. Miguel Zaugas Gomez, sobre cobro de 530 pesetas.

Linares.—D. Lino Flores Ibañez con D. Angel Martinez Vicente como presidente de la mina El Nene, sobre reclamación de cantidad.

Linares.—D. Juan Chiron Carnicer con D. Alberto Scholder como director de la sociedad minera La Cruz, sobre reclamación de cantidad.

Málaga (Merced).—D. José Coronado Fuentes con D. Antonio Marin Delgado, sobre pobreza de aquel.

Almería.—D.ª Juana Uibarri Jimenez con D. Ramon Barroeta Schidusgal y don Agustín Garcia Carmona, sobre cobro de cantidad, hoy tercería de dominio.

Alcaá la Real.—D. Manuel Garrido Navas con D. Carlos Jaen Castillo, sobre embargo preventivo.

Villacarrillo.—D. Tomás Llivero Santiago y otros dos con D. Pascual Ruiz Soler y otros, sobre posesión de una finca.

Sagrario.—D. Leopoldo Espinosa, con el Consejo de familia de D. José Chacon y Perez del Pulgar, sobre recusación del Juez D. Francisco Gallegos, en autos sobre remoción de cargos.

Linares.—D. José Muñoz Fernandez, contra D. Pedro Caro Montes, sobre reclamación de cantidad.

Cerro-la.—Serafin Ortiz Corral, contra D. Martin Corral Marin, sobre nulidad de adjudicación de bienes.

Berja.—D. Manuel Berjon Sanchez, contra D. Francisco Salmeron Sa meron, sobre cobro de 15 libras esterlinas 18 chelines y 2 peniques.

# Teatro.

En Isabel la Católica. Se representó anoche la celebrada ópera la Verdi El trovador, que en España, además del interés de que el libro está caado en el romántico drama que dió celebridad a García Gutiérrez, se hizo famosa cantada por el insigne Tamberlick, que con El trovador consiguó sus más brillantes triunfos.

Es de los dramas musicales que no solo es preciso estudiarlos, sino que han de expresarse también las ardientes pasiones que en ellos se desarrollan; de modo que resulten erizadas de dificultades para las modernas compañías acostumbradas a las óperas modernas en que la orquesta, los coros, los trajes y las decoraciones son tan importantes como las particellas de los personajes que intervienen en la acción.

Lucho con dificultades y reuendos, la triple Susana Vigier y la contralto Amparo Obiol interpretaron discretamente sus papeles, consiguiendo aplausos en diferentes escenas.

También fué aplaudido Romeu (Conde de Luna) y Arrigotti (Manrique). Los coros y la orquesta endebitos. Hoy se cauta Rigoletto.—V.

# El discurso de la Corona.

De los informes que se tienen acerca de este documento resulta, en primer término, que es bastante extenso, y que en su lectura invertirá la Reina cerca de un cuarto de hora.

Al principio el discurso indicará que siendo ésta la última vez en que probablemente se dirigirá a las Cortes, desea que se fije en el Mensaje algo así como el programa político y económico del partido gobernante, máxime cuando estas Cortes serán también las primeras del próximo reinado.

Trata a continuación de la política exterior, consignando las buenas relaciones en que estamos con las demás Potencias y las fundadas esperanzas de que esta amistad y cordialidad no se alteren.

Además en esta parte del documento a nuestros territorios de Muni, y ofrece al Gobierno realizar en ellos grandes trabajos de exploración.

Luego se anuncian reformas políticas y administrativas, figurando entre ellas la de la ley elect ral en el sentido de separar a los Ayuntamientos de la constitución de las Mesas electorales; la del Jurado, para corregir deficiencias advertidas en su aplicación, y la del Concordato para fijar el estado jurídico de las Congregaciones religiosas y disminuir la asignación del culto y clero, para mejorar la situación del clero parroquial y aliviar la del Tesoro.

Anúciase también la proyectada reforma de la ley municipal en sentido ampliamente descentralizador.

ma de la ley municipal en sentido ampliamente descentralizador. El párrafo relativo a Guerra es el más sobrio de todos. En él se habla de llevar a cabo importantes reformas en el Ejército.

El de Marina puntualiza algo más. Da a entender, al mencionar la necesidad de reformas en los arsenales, que se suprimirá uno de estos, dedicándolo a la industria particular; afirmarse que se hará cauta Marina, quieren las Cortes, y se manifiesta que se construirán cuatro barcos para dedicarlos a instrucción de la marina.

En la parte dedicada a Hacienda se consiguan deseos y propósitos de llegar a la nivelación de los Presupuestos; y a que los ingresos produzcan, por lo menos, igual cifra que en el año actual.

Se encarecen los propósitos que tiene el Gobierno de arbitrar medios para reintegrar al Banco de España de los anticipos hechos al Tesoro, y se promete, en fin, no hacer por ahora grandes operaciones de crédito.

Tampoco se hace ninguna indicación acerca del impuesto sobre la Duda Exterior.

Por último, los ministros de Instrucción pública y Agricultura ofrecen realizar importantes reformas en sus respectivos ramos.

El primero presentará una ley de Instrucción pública, que ponga término a la constante serie de reformas que sufre la enseñanza.

Tales son los informes que acerca del Mensaje han publicado los periódicos ministeriales, tomándolos de origen autorizado.

Las manifestaciones en realidad hechas por la Regente, y que pueden servir, comparándolas con aquellos informes para averiguar los puntos en que el Gobierno ha rectificado sus propósitos, aparecen en nuestra sección telegráfica.

# Pasatiempo

Solucion al anterior: Y con esto Dios te dé salud y a mí no me ovide.

# Charada en acción



# Lotería Nacional.

Sorteo celebrado en Madrid el día 10 de junio de 1901. Premiadlos con 800 pesetas.

Decena y centena. 16 47 68 70 86 88 160 163 185 208 232 265 276 2 7 312 339 497 506 507 566 598 615 619 661 661 667 733 740 746 838 860 886 892 927 940 946 972 990

Mil. 003 013 016 037 040 049 067 091 092 106 107 112 118 123 174 179 197 231 257 262 279 314 316 323 397 364 369 381 408 418 425 426 476 481 482 503 508 512 518 521 539 554 559 598 609 610 611 627 629 633 678 690 698 699 738 709 710 732 742 743 800 816 844 848 873 893 950 955 947

Dos mil. 012 021 085 085 078 051 094 098 136 158 221 225 267 280 287 556 574 591 392 413 431 495 5 3 510 522 546 547 562 574 579 602 60 637 697 702 712 741 743 763 777 788 837 858 858 9 4 882

Tres mil. 030 095 111 148 189 204 216 220 224 269 341 381 376 380 388 394 484 504 539 567 559 576 609 633 643 703 716 741 745 793 798 818 872 885 886 894 946 947 961 986 978

Cuatro mil. 015 039 041 049 059 062 070 110 118 134 165 193 210 254 266 299 351 374 344 368 389 399 401 419 441 471 487 510 519 588 598 640 639 678 677 679 700 762 755 771 800 824 854 862 901 956 978 966 994

Cinco mil. 020 043 074 082 087 096 107 118 148 154 186 190 197 203 207 233 249 308 318 319 367 369 398 400 405 425 443 503 557 556 582 617 630 636 641 661 664 278 719 720 725 767 838 889 847 850 866 874 879 941 964 988 996

Seis mil. 006 010 035 036 043 045 120 141 169 185 192 212 240 293 307 342 372 380 493 465 478 497 509 516 525 566 592 639 635 646 718 719 726 734 781 823 824 828 859 873 890 894 956

Siete mil. 019 020 050 099 091 127 135 155 191 212 214 218 246 265 274 276 278 279 286 295 306 350 357 359 363 424 452 465 478 487 512 533 538 589 541 542 545 546 547 612 633 678 678 678 700 713 723 731 745 766 770 799 806 816 826 870 880 883 916 923 929 945 960 986

Ocho mil. 096 140 145 154 156 157 163 165 200 202 238 240 257 268 276 297 316 370 390 486 468 473 473 500 566 561 568 569 574 615 622 624 641 643 663 675 687 685 716 730 732 737 744 754 755 766 771 777 800 831 833 853 857 902 9 3 946 976 979 988

Nueve mil. 009 023 084 063 362 096 106 109 147 162 157 195 225 429 432 451 505 531 551 569 626 641 678 690 696 707 722 751 791 819 869 891 906 934 939 944 946 963 964 978

Diez mil. 007 013 120 147 216 227 850 538 803 808 848 460 484 491 524 644 651 658 662 678 701 705 716 723 746 748 757 881 849 836 915 884 932

Once mil.



